
\.v - >

aÄ-'-rcsrir"-
f

'■'5 4 V. '*;.'• V:^'>> ^ . -' V»T -,V" '• X' :," * ' ./ ‘ *
: - ■',• ' v:. ;v>; • yv.-;vi >./.•- ... •,• .

VI. évfolyiun. 697. szám Muros-Vás irlicly, 1903. augusztus 29. szombat.

Előfizetési díj helyben
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lígy liunt — „ 90 ,
Kgy hótrv — . 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Hgósz évre . • ■ 11 kor- 
Fól évre . . . • 1 - _ 
Nogyodóvro .
Kgy hóra

Ciartja a m.-vásárhelyi függ.
IH-as párt támo atásával 

..SZÉKELYSÉG" lapkiadóváll

Szerkesztőség Szentmiklós x. 
10. sz., hová a lap szellemi 
ívszót érintő közleményok 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.
-TTf

Szerkesztőség telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A nagy titok.
A láztól égő. izgalomtól remegő 

nemzet előtt egy nagy kérdőjel mere- 
dezik. Mi történik most:-1 Mert lehetet­
len, hogy teljességgel semmi sem tör­
ténjék. Mit jelent a mélységes csönd ? 
Miért titkolóznak? Mi végből mester­
kednek úgy, hogy az összes jelensé­
gek szélesüutlre valljanak, holott ezer 
ok szól amellett, hogy lázas tevékeny­
séggel buzgólkod jók minden tényező a 
becsületes kibontakozás megteremtésén.

Miért halogatják, késleltetik a vál­
ság megoldását? Mi rejlik e mögött a 
halogatás mögött ?

Valami kegyetlen gyanú férkőzik a 
lelkűkbe. Súlyos aggodalommal nézünk 
bele a rettenetes sötétségbe, mely kö­
rülvesz bennünket. Kinek a kedvére 
történik az, hogy most játékot űznek 
a nemzettel ? Most, amikor a helyzet 
olyan szörnyen komoly ?

Immár tizenhetedik napja, hogy a 
kormány hivatalosan lemondott, s még 
mindig csupa rejtély veszi körül az 
egész válságot. Es mindaz, a mi hó­
napok hosszú során keresztül égetően 
sürgős volt az állam kormányzása 
szempontjából, tizenhat nap óta olyanná 
vált, a minek elintézésével nem kell 
sietni. Nem sietős dolog az ex-lex 
megszüntetése, nem sietős az ujonezo- 
zás, nem sietős a költségvetés, nem 
sietős semmiféle törvényalkotás. De 
mindennél különösebb, rejtélyesebb az, 
hogy nem sietős a kormányválság 
megoldása.

Mindabból, a mit tudunk, semmi 
sem okolja meg ezt a titokzatos ha­
logatást. Es mindaz, a mi előttünk, 
körülöttünk lejátszódik, egyre fokozza 
a jelenségek gyanús természetét. Ki 
az a dőre, a ki elhiszi, hogy a király 
előtt most semmi sem fontosabb, mint 
az, hogy idegen uralkodókat fogadjon, 
velük parolázzon? Hiszen akkor bíz­
vást maradhatott volna lseidben, a hol 
megtalálták volna. Ki az a dőre, aki 
elhiszi, hogy most hirtelenében kell 
megállapítani a nemzetnek adható ka­
tonai engedmények mértékét és a 
nemzeti követelések megvalósithatásá- 
nak tempóját? Hiszen kilenc/, hónap 
óta folyik ezekért a törvényes követe­
lésekért ádáz, elkeseredett küzdelem,

kilenc/ hónap óta van miattuk lázban 
az ország, kilenc/ hónap óta látja ezt 
a küzdelmet a király is, Ausztria is, 
a közös hadvezetőség is. Kilencz hó­
nap óta eleget tűnődhettek ezen a kér­
désen, s tisztán képtelenség, hogy eb­
ben a tekintetben ne jutottak légyen 
már valamiféle megállapodásra.

Tisztában kell, hogy legyenek im­
már mindenütt azzal, hogy a válságot 
megoldani, tartós békességet teremteni 
a nemzeti követelések megvalósításának 
biztosítása nélkül nem lehet. Es mégis 
halogatják a válság megoldását. Egyik 
nap múlik a másik után. lés egyik 
nap a másik után fokozza a nemzet 
izgalmát.

Ki látott valaha ilyent? Hogy a 
lázban gyötrődő betegnek csillapító 
orvosság helyett, újabb izgató szere­
ket adjanak be? Már pedig ez a ti­
tokzatos csönd, ez a teljesen megokol- 
hatatlan késlekedés, halogatás minden 
riasztó eseménynél izgatóbb. Mert 
gyanús. Mert érthetetlen lévén, szabad­
jára csapongva száguldoznak az elmék 
a gondolatoknak abban a világában, 
mely tele van sötét aggodalmakkal.

Valami különös mesterkedés folyik 
itt. Valamit főznek a boszorkánykony­
hában. De mit?

Kilencz hónapon át egyetlen fegy­
vert durrogtatott a kormányzat és a 
kormánypárti politika bele abba a 
szenvedelines küzdelembe, mely a nem­
zeti követelésekért folyt. Azt, hogy az 
államnak és nemzetnek égő szükségei 
vaunak, s ezeknek teljesítését aka­
dályozza az obatrukezió. Es most, mi- 

1 kor nyilvánvalóvá lett, hogy a nemzeti 
: követelések ügye már nem pártkérdés, 

hanem az egész országnak követelése, 
valóságos becsületbeli Ugye: akkor 
hirtelen elhallgat a régi fegyver dur­
rogása és a kormányválság csöndjét 
nem zavarja már a megszokott kor- 

I mánypárti fegyver durrogása.
Mi történt, hogy egyszeribe meg­

szűnt az égető szükségek roppant siir- 
1 gőssége ? Mi történt, bog) a királyt 

se bántja az ujonezozás kérdése. Pe­
dig a Balkán forrongásban van, a bá­
bom réme fenyeget s ez is növeli az 
izgalmakat. Ez is egy ok lenne arra. 
hogy siettessék a válság megoldását, 
ex-lex-állapot megszüntetését, törvé­

nyes ujonezozás megtarthatását, az 
állami rend és nyugalom helyreállítá­
sát, az annyira féltett nagyhatalmi 
állás tekintélyének restaurálását.

Es most mindez mellékessé vált a 
mellett a nagy dolog mellett, hogy 
a király kalendáriomáu változtatni nem 
illik, s készülnie kell fejedelmi láto­
gatók fogadására, sót még a nagy 
hadgyakorlatokat is végig kell néznie.

Gyerekeknek fecsegjenek efféle bo­
londságokat. Más okoknak kell itt 
szerepelniük. Nagyobbaknak, rejtélye­
sebbeknek. Nem zárkózhatunk el az 
elöl a rettenetes gyanú elől, hogy 
valami nagy titok lappang itt, s a 
titok mögött valami kegyetlen terv 
rejlik.

Nyitott szemmel kell őrt államink, 
lés nem magyar ember az, aki most 
nem vigyáz a nemzet nagy érdekeire. 
Vigyázzunk valamennyien a boszor­
kánykonyhára. A nemzeti erőknek 
egyesülniük kell. Meg kell állani a 
nemzeti akarat mellett szilárdul, lelki- 
ismeretesen. Bár lenne valaki a sok 
közül vsak egyetlen lelkiismeretes ha­
zafi. a ki lenne őszinte és ne fojtsa 
bele hazafias magyar meggyőződését 
szolgai loyalitásba. Eenne gondja 
arra is, hogy siettesse ő Felségét a 
válság megoldására és világosítsa föl 
arról is, hogy a magyar nemzettel 
játszani nem lehet. A ki lenne rajta, 
hogy ellensúlyozza a Felség osztrák 
tanácsosainak sötét aknamunkáját, 
mert az a gyanúnk, hogy ezeknek ke­
gyetlen tanácsai belevihetik a királyt 
is valami alkotmányellenes kísérletbe.

Legyen vége a titkolózásnak, tá­
madjon már iára világosság a fé­
lelmetes sötétség helyén. Ideje már!

Bentaríják a katonákat.
Hát mégis megcselekszik azt, amit eddig 

nem merészeltek: az. esztendő végéig, 1903. 
docsember Al ikéig beutaltjuk azokat a 
katonákat, akiket szeptember végén kellene 
szabadságolni. Hivatalosan jelentik, a „Ka­
tonai Rendeletek Lapja“ ban közük ezt a 
merészséget, amely nem egyéb, mint a 
nemzet terrorizálása, amiért politikailag el 
lentiéiül merészelt a jogtalan kivánalmak­
nak s a rendszernek, amely a magyar 
nemzet jogait biztosiló törvényeket nem 
respektálja.

I
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Sokszor fölvetették már ezt az eszmét a 
mostani válság alatt, hogy mm. kell sietni 
a megoldással, ráérnek később is ujunrzot 
szedni, hisz benn lehet tartani még három • 
hónapon át azokat a katonákat, akiknek 
hároméves tényleges szolgálati kötelezett­
sége október 1-én megszűnik. Fölhatalma = 
zást ad erre a véderőről szóló 18811, VI. 
törvény, amely 8. ij-ának utolsó pontjában 
ezt mondja:

„Végződik pedig minden szolgálat, 
kötelezettségi viszonyban az ; llo- ;
mánvbavétel napjára való tekintet nélkül 
- azon év deezembcr 31-én, amelyben 
az illető szolgálati kötelezettség eltelt. 
Valóban, ezt mondja az érvényben levő 

véderőtörvény és mégis ezt a jogát a had- 
vezetőség eddig sohasem alkalmazta. Elő­
ször, mert ugyanez a törvény ellentmon­
dásban a föntidézeti ponttal, azt mondja 
ugyancsak a 8. §-usbau, hogy a szolgálati 
kötelezettség három év s hogy a szolgá­
lati idő az államánybavélel napjától 
kezdődik. Ezek szerint a pontok szerint 
tehát az október 1-én megkezdett szolgálat 
három év ...uha. szeptember 30-ikán vég­
ződik. mert a tényleges szolgálati idő há­
rom évnél több a törvény elvi rendelkezé­
sénél fogva nem lehet.

Az elvi rendelkezés az 18811. véderő tör­
vényben ellentmond az elsőbben idézett ka- 
suisztikus rendelkezésnek, mert ez utóbbi 
szerint a szolgálati idő nem három év. ha­
nem három és háromnegyed év volna. A 
parlament, akkoriban nem vette észre ezt 
az ellentmondást és jogtalanságot, nagyobb 
kérdésekkel volt elfoglalva. Nem vette észre, 
hogy itt a hároméves szolgálat elvét ját­
szották ki, a nemzet fiainak újabb megter­
helésével. Azóta nem terelődött rá a ügye­
lem cpp azért, mert a hadsereg vezetősége 
sohasem alkalmazta a parlamenti ellenőrzés 
sorompóin átcsempészett pontozatot.

Ken. alkalmazta óvatosságból, nehogy ki­
hívja a közvéleményt és katonai szempont­
ból sem, mert a szokás ellenére bentartott 
legénység, abban a tudatban, hogy a szol­
gálati kötelezettsége csak három évig tart, 
nem tudna belenyugodni a kivételes to- 
vábbszolgálásba s ez bizony nem válnék a 
katonai fegyelem javára.

Katonai szempontból tehát káros, törvé­
nyes szempontból, a törvényt ellentmondó 
betűje daczára is igen kétes alapon levő 
volna az elbocsátandó katonák további 
betartása.

Politikai szempontból azonban egyenesen 
felháborító volna, ha a hirdetett rendsza­
bályt valóban végre is hajtanák.

„Kés a tólokra“ politika ez, amely a 
nemzet tiain akarja megtorolni a nemzeti 
ellentállást s terrorisztikus módon akarja a 
politika harcosaitól elszakítani a közvéle­
ményt.

Az elbocsátandó katonák továbbszolgál­
tatása olyan kihívás, amely kifogja élesíteni 
a válságot s amelyre a válasz csak a leg­
kíméletlenebb kritika, valamint annak kö­
vetelése lehet, hogy az 18.su. véderőtör- 
vényből a jogtalan jogot adó pont, mely 
az 181S8. véderőtörvényben nem fordul elő.

töröltessék.

Hívják össze azonnal a képviselőházat, 
hogy a hadvezetőség idején tisztában le­
gyei. lépésének következményeivel.

A pai lamenti bizottság jelentése.
Pap Zoltán, Lovászt Márton és Nessi 

Pál képviselők által a képviselőiül/, nyílt 
ülésén, július lmszonkllenczodikén bejelen­
tett politikai vesztegetések ügyében kikül­
dött parlamenti bizottság tegnap délelőtt tar­
totta utolsó — tizenkettedik illését. Hi­
telesítette a jegyzőkönyvet, a tárgyalási 
naplónak nem a kihallgatott tanuk vallo­
másait tartalmazó részleteit es ami a mai 
ülés merituma volt - letárgyalta, ellő 
gadta az eljárásról, annak eredményéről a 
Ház elé terjesztendő jelentés szövegét. A 
jelentés analizálja az esel minden részle­
tét „ abban konkludái. hogy megállapítja 
Szapárv László groí tettes voltát. Szapáry 
vétett a haza érdekei ellen. Indítványozza 
a bizottság, hogy a Ház vegye helyeslőkig 
tudomásul a jelentést és térjen ezzel napi­
rendre. A jelentést a bizottság ko-tmánypárti 
része elfogadta, csupán itt ott stilávis mó­
dosítást tettek rajta, i’olónyi Géza a maga 
és három társa nevében nem járult a je­
lentéshez, nem fogadta azt el sem általá­
ban, sem részleteiben, hanem külön „jelen­
tés javaslat"-ot. nyújtott be, azzal, hogy ő 
ezi mint kisebbségi véleményt az iratok 
kapcsán a Ház elé kívánja terjeszteni, amit 
a bizottság tudomásul vett.

A Polcnyi Géza jelenté-e javaslatából ki­
emeljük a következőket:

Miután kellőleg meg indokolja, hogy 
Kimen Hédonáry volt miniszterelnök nem 
tisztázta magát a felmerült részesség! gyanú 
alól, folytatja:

Mi lehetne az indoka annak, hogy gróf 
Szapáry László maradjon büntetlenül ?

A főrendiháznak jogkörébe tartozó in­
tézkedésektől annyival inkább tartózkodnunk 
kell, mert zászlósúri minőségének megszűn­
tével ezen alapon maga a főrendiházi tagság 
is megszűnt.

A vizsgálatnak felsorolt adatai nyomós 
bizonyítékokat és jelenségeket derítettek 
fel azon irányban is, hogy btkv. 374. § ha 
ütköző bűnpártolás és a btkv 478. § ába
ütköző hivatalos hatalommal! visszaélés 
miatt a büntető eljárás és ennek eredmé­
nyéhez képest az ezekben részeseknek 
látszó köztisztviselők ellen a fegyelmi eljá­
rás is megiiidittassek.

A szám arányúban, valamint megalaku­
lásában pártbizottság jellegével megjelenő 
bizottság helyett a pártatlan es az igazság 
kiderítéséhez biztosítékokkal rendelkező bí­
róság utján kivárniuk módot es alkalmat 
szolgáltatni a teljes igazságnak kiderítésére, 
a bűnnek es bűnösöknek törvényes lako­
lására.

A politikai következmények tekintetében 
ö felségét apostoli királyunkat es a tör­
vényhozást, elsősorban a t. képviselői.ázat 
illeti a bíinhödés módozatainak megvá­
lasztása.

Van azonban egy bíró. amelynek Ítélete 
nincs alakisághoz kötve. Egyetlen bizony i

téka az élő lelkiismereti a neve: közvéle­
mény. Ennek itélőszéke elől senki sem 
menekülhet, aki vétett a nemzeti becsü­
let ellen.

Büntetése vsak e<jn, <<« u~ sajtó 
és elrettenti, a neve Icózmei/vetés.

Tisztelettel javasoljuk:
Méltóztassék a t. képviselőháznak az 

igazságügy miniszter urat egy oly értelmű 
törvényjavaslatnak benyújtására utasítani, 
amelyben a büntető törvénykönyvnek n.ó 
dúsításával a törvény hozásnak tagjai ellen 
megkísérelt, vagy befejezett vesztegetés 
tetteseinek és részeseinek büntetőjogi kö­
vetkezményekkel való üldöztetése lehetővé 
tétessék.

Méltóztassék továbbá az igazságügy-mi­
niszter urat arra is utasítani, hogy gróf 
Szapáry László volt fiumei kormányzó, va­
lóságos belső titkos tanácsos, cs. kir. ka­
marás és társai ellen a btkv. 374. §-ába és 
4t>7 §-ába ütköző bűncselekményeknek jelen­
ségei okából az illetékes kir. ügyészség 
utján a büntető eljárásnak megindítása 
iránt haladéktalanul intézkedjék.

Méltóztassék a belügyi és kereskedelmi 
miniszter urakat arra is utasítani, hegy- 
gróf Szapáry László és Rudnay Béla főka­
pitány köztisztviselők ellen a fegyelmi vizs­
gálatnak megindítása iránt intézkedjenek 
és a belügyminiszter ur a Rudnay Béla 
főkapitánynak állásától való felfüggesztése 
tárgyában a törvény szerint illetékes fe­
gyelmi hatóság utján a határozatnak meg­
hozatalát sürgősen tegye lehetővé.

Mindezek után kérjük a t. képviselőházat :
méltóztassék jelentésünket tudomásul 

venni, előterjesztett javaslatainkat elfogadni, 
a vizsgálóbizottságot pedig eljárásának 
befejezése okából további tiszte alól ke­
gyesen felmenteni.

Egyházi élet.
Templom szentelés. A böői ref. egy­

ház Ilivel buzgóságából felépült uj templom 
felszentelése f. hó 30-án fog megtartatni. 
Az ünnepélyes istentiszteleten közre ni üköd­
nek : Tóthfalusi József lelkész, Kóhori 
János ref. kell. vallástanár, Ravasz János 
esperes, Kovács László koronkai lelkész. 
A jó igyekezet és buzgóság e szép jele 
azt tanúsítja, hogy a böői református ma­
gyarok jól érzik, hogy ott, azon az expo­
nált helyen védbástyára van szükség. 
Templomuk Istei.dicsőségéro, legyen való- 
ban az.

H I U E K.
Maros-Vásárhely, 1903 aug •*.

A bukaresti magyar dalárda 
városunkban. Szép fogadtatásban 
részesült a tegnap délután városunkba ér­
kező bukaresti magyar dalárda- A „Székely 
Társaság" tagjai, a „Marosvásárhelyi Dal 
kor" cs a „Ref. Egyházi Dalkör“, kísérve 
nagyszámú közönségtől, az Ölik. 1 iizoltó 
zenekar indulói mellett vonultak ki az alsó

H legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű 
gépeken jutányosán eszközöljük. SföT Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági 
gépek, electromotor, dynan*ógép, kerékpár, minden rendszerű családi cs iparos 
varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 ftseber (5yula cb fiai a valódi Singer varrógépek és Dürkopp 
kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt
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vasúti állomáshoz, A bukaresti ui... v 1 ■-l -
lárda tagjaival 19 porcznyi le srs-cl lobo­
gott be a Kocsánl felől jövő vonat az Ónk. 
Tűzoltó zenekar Rákóczi indulója mellett.
A megérkezett dalárdát a két helyi Dalkör 
jeligéikkel üdvözölte, melyre a bukaresti 
magyar dalárda elénekelte a „llotlji dal t.
Az érkezetteket a város, a Székely Tár­
saság és a két helyi Dalkör neveljen Tóth- 
falusi József ref. lelkész, lapunk felelős 
szerkesztője üdvözölte szép beszéddel, 
melyre Kertész József, a bukaresti magyar 
dalárda karnagya felelt, megköszönvén a 
szívélyes fogadtatást. Kölcsönös üdvözlések 
után az Önk. Tűzoltó zenekar hazafias in­
dulói mellett bevonultak városunkba — a 
ref. kollégiumban levő szállásukra. A 
bukaresti magyar dalárda tegnap este a 
László György vendéglőjében igen sikerült 
hangversenyt rendezett, a melyet nagyszámú 
illusztris közönség hallgatott végig. A hang­
versenyen egy-egy számmal közreműködött 
a helyi Ref. Dalkör és a Maros-Vásárhelyi 
Dalkör is. A hangversenyt az Önk. Tűzoltó 
zenekar egv szépen előadott darabbal zárta 
be, melyet a közönség általános óhajára 
meg kellett ismételnie.

A bukaresti magyar dalárda hazafias ke­
gyelettel adózott a dicső elődök emlékeinek 
is. Ma délelőtt Val2 órakor a két Dalkör 
és nagyszámú közönség- kíséretében az 
ölik. Tűzoltó zenekar indulói mellett a 
Főtérre vonult, a hot lelkes beszédek kí­
séretében megkoszorúzták előbb a Kossuth-, 
azután a Bem szobrát. Must az önk. 
Tűzoltó zenekar indulói mellett kivonultak 
a Postarétre, a hol megkoszorúzták a vér­
tanuk sírját, dokumentálván ezzel is, hogy 
a honszerelem magasan lobog sziveikben. 
Délután 1 órakor a László-féle vendéglőben 
diszebéd volt, melyen városunk vezető em­
berei közül igen számosán vettek részt, s 
a melyen nem egyszer nyert kifejezést a 
kölcsönös érzelmek megnyilvánitása egy-egy 
szellemes pohárköszöntőben. — Délután 
városunk nevezetességeit tekintették meg a 
bukaresti magyarok.

— Városi központi kézbesí­
tési osztály. A v. tanács intézkedett, 
hogy a bejelentési hivatal újra szervezésé­
vel kapcsolatban egy központi kézbcstési 
osztály állíttassák fel.

— Tanítónő választás, A helyi 
ev. ref. egyháztanács tegnap délután tar­
tott egyháztanácsi ülésében a jövő iskolai 
évre, polgári leányiskolájához a magyar, 
német nyelvű tanszékre segéd tanítónőnek 
Horváth Irén kisasszonyt választotta meg.

— Uj állások a városnál. A 
városi tanács szeptember bó 30-iki lejárat­
tal pályázatot hirdetett két alkapitányi és 
egy szülésznői állásra. Az alkapitányi ál­
lásokra pályázóknak középiskolai, érettségi, 
vagy ezzel egyenrangú vizsgálatról kiállított 
bizonyítvány kívántatik : javadalmazása 1600 
korona fizetés, 400 korona lakbér. Az egyik 
alkapitány a bejelentési hivatalt fogja ve- t 
zetni, a másik a kiilrendőri teendőket végzi. ’

— Adófizető polgárok vesze­
delme, Megdöbbentő hirt közöl velünk 
budapesti tudósitónk. Arról van szó, bogy 
a pénzügyminisztériumban már készen ■ 
áll az a szigorú rendelet, a mit a pénzügy- 
miniszter fog intézni az. összes vidéki pénz­
ügy igazgatósághoz, mihelyt az ország a 
törvényen kívüli állapotból kikerül. Az. adó- 
hátralékok ugyanis rendkívül félsz iporodot-

t.ik, ii1.!'-. hogy az állam kasszája ma már 
a légi: i . o!J> erőiiiegfesy.ii.éssel hep s a 
szűk ég u Unok eleget, tenni, irhái a leg­
főbb hej Inigv az áiiam lcgfcintosalib 
jövedelmi, az egy nos adók, eiűi.ányzui 
mérvében folyat! k lie az. állam pi iiztárába. 
Hogy a pénzügyminiszteri mu jó előre ké­
szenlétben tartott drákói n i.delet,-t k bo­
csátja-e a jövendő kormán;, pénziig., minisz­
tere, kérdéses, do ha ez. bekövetkezik, úgy 
a legnagyobb felfordulás és összetűzés vár­
ható. Nagy baj ugyanis, hogy különösen a 
községekben most az aratás és termények 
értékesítése után van a népnek pénze, 
tehát ma még fizethetne, inig egy hónap, 
vagy mar egy hét múlva nem lesz, s akkor 
a pénzügyi közegek könyörtelenül végre­
hajtják a hátralékos adókat, a mi köny- 
nyeii exisz.tenc.ziák megsemmisülését és 
nagy elszegényedést hagy maga után. Ily 
körülmények között nem is naiv egy köz­
ségi jegyzőnek az, indítványa, hogy a jegy­
zők szólítsák fel most a népet az adó ön­
kéntes befizetésére és világosítsák fel arról 
a veszedelemről, a mi érheti akkor, ha ad­
dig vár, mig muszáj fizetni. Maros.Vásár­
helyt bár a háztulajdonosok legnagyobb 
része az, ex-lex-re való tekintet nélkül 
rendesen fizette adóját, sok adózó van, a 
ki élt az ex-lex adta jogával és nem fize­
tett. J jelszó tehát apránként és pe­
dig midin, inig nem kell eggszerre, 
fizessük az adót.

— Gyászhip. Városunk egy igaz. köz- 
tiszteletben és szere tétben élt alakja szélt 
sírba és egy nagy családra hozott gyász 
felleget. Ö/.v. Marosi Farkasné szül. Rajka 
Rozália halálával a tekintélyes Marosi és 
Kovács családokat borítja fájdalom és bá­
nat. A megboldogult úrnő munkás, önzet- 

! len, szerető szivii asszony, édes anya volt,
! emlékét kegyelet áldja és őrzi. Gyászjelen- 
! tése a következő: Alulírottak a fájdalomtól 

megtört szívvel tudatják, hogy a forrón sze- 
re tett édes jó anya, nagyanya, dédanya és 

' jó rokon özv. Marossi Farkasné szül. Rajka 
I Rozália f. év augusztus hó 27-éu d. u. 4 
I órakor 82 éves korában, özvegységének 
I Hi-ik évében rövid szenvedés után uieg- 
I szűnt élni. Kedves halottunkat augusztus 
i hó 29-én d. u. 4 órakor fogjuk Kálvária 
I utcza 5. sz. alatti lakásán a róni. kath.
: egyház szertartásai szerint beszenteltetni 

és az ev. ref. sirkertben örök nyugalomra 
! helyeztetni. Leikéért az engesztelő szent 

mise áldozat f. hó lil én d. e. 10 órakor 
log a róni. kath. plébánia templomban az 
egek urának bemutattam!. Legyen emléke 
áldott! Marossi Róza férj. Kovács Károlyné, 
Dr Marossy Kálmán, Marossi Ödön, Ma­
rossi Lolli mint gyermekei. Kovács Károly 
Dr. Marossi Kálmánná sz. Szinkovits Ka­
tinka, Marossi Ödönné szül. Wagner ller- 
min, mint veje és menyei, Kovács Róza és 
férje Gegő Károly, Dr Kovács Sándor és 
neje Márk /.elírni és gyermekeik , Kovács 
Gyula és neje Zsoldos Aranka és gyer­
meke, Kovács Emilia és térje Lolli Miklós, 
Marossi Béla, Olga, Irén és Erzsi. Marossi 
Kálmán és Zsófiim, valamint Fekete Mar­
git és Miczi, mint unokái és dédunokái. 
Rajka Lina, mint rokon.

Egy leleknélküli ember, mely 
beszél, számul, énekel és zenél. Európa 
legnagyobb csodája és a villamos technika 
legnagyobb vívmánya az a iniiembor, me­
lyet holnap szombaton es liolnapihuii va­
sárnap mutat be Bonkő tanár a Transsyl­

vania nagytermében. Nem mindennapi él­
vezetben lesz része annak, ki el nem mu­
lasztja a XX. század eme legnagyobb cso­
dáját megtekinteni Ennek a mUembernek 
nagysága 1 méter és 25 cm., súlya 65 font. 
Őshazája Amerika, ahol kitalálták annak 
módját, hogy hogyan lehet megszóllaltatni 
ev;» élettelen tárgyat. Ajánljuk közönségünk 
li0yvi.oébc ezt az igazán elsőrangú látni­
valót.

— fl gyúlékony es robbané­
kony anyag-raktárak és gyárak vizsgála­
tára nézve a v. tanács megkeresést intézett 
a rendőrfőkapitányhoz, a lei a vizsgálatot 
ezen irányban is elrendelte a tűzoltóság 
küzbenjöltével.

Tiszta szobát és jó házi 
kosztol nyerhet kedvező feltételek mel­
lett három intelligens fiatalember a tanév 
idejére. Hol ? megtudhatni Simon Ferenc/ 
kereskedésében.

Felelős szerkesztő:
Tóthfalusi József.

Társszerkesztő-. Dr. Szász Albert.

NYÍLTFÉR.*)

Jegyzőkönyv
felvétetett Maros-Vásárhelyt, 11)03. aug. 

hú 27-én. a dr. Rátli Endre és a dr. Szász 
Károly urak között felmerült lovaglás ügyben.

Jelen voltak alólirottak:
Imre Miklós cs. és kir. hadnagy, mint dr. 

Rátli Endre ur egyik megbízottja, f. bó 
27-én délelőtt Szenner József jogszigorló 
úrtól levelet kapott, melyben tudtára adja. 
hogy dr Szász Károly urnák vele elin­
tézetlen ügyei vannak.

Alólirottak ezek tudomásul vétele után 
a párbajt megengedhetőnek nem tartják 
és ámbár a párbaj feltételek már meg- 
állapittattak. a vett értesítés alapján be- 
csületbiróság összehívását tartják szük­
ségesnek annak eldöntésére, hogy pár­
bajképes e dr. Szász Károly ur vagy 
sem és a fegyveres elégtételvevést a 
becsületbiróság döntéséig a maguk ré­
széről megengedi-etőnek nem tartják.

Dr. Szász Karoly ur megbízottai a fel­
ajánlott és kért becsiiletbiróságot nem fo­
gadják el

Minthogy a felajánlott becsületblró- 
ságot ellenfél segédei vissza nem uta 
sithatják, mi az ügyet dr. Ráth Endre 
ur részéről a lovagiasság szabályai sze 
rlnt teljesen befejezettnek és elintézett 
nek nyilvánítjuk.
Imre Miklós s, k.. Kedd Géza 8. k.,

*1 K rovatban közlőitekért 
sógot. a

nem vállal felelős- 
Szork.

ív"Hmcí' 1 ’ °Sy ékesebb asszonyt, ki 
IVA I VoL K lukás, tűtés, világítás fe­
jében hajlandó volna iskolás kis fiamra a 
felügyeletet elvállalni, hogy az pontosan 
járjon az iskolába. Értekezni lehet Horvátit 
Ferenczczel l’etri Zs. és Társai irodájában.

293. 2—0.

Eladó telek.
/Íz Oláhtemplom ntcza Ifi szám 

idátti telek, közvetlen a nagy kaszárnya 
mellett. Gyönyörű szép nagy gyümölcsös 
kerttel eladó. Esetleg két teleknek is 
felosztható. Értekezhetni ugyanott. 284 ö 5

V
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A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ara 60 fillér. I49

Köszvéng és esazltól eredő fájdalmak 
megszüntetésére legjobb és legggor 

sabban ható szer a

Jtheuma-Wőc
& r a S é s 2 korona.

Kapluitolv kizavolag

az ,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, >1.-Vásárhelyt, 

a Plébánia-temp lom mellett.

K gyógyszertárban az összes bár­
hol hirdetett gyógyszerek kaphatok és
megrendelhetek

Ott»»«»
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KÖNYVNYOMDÁSZ 
MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

' i ■

íbÁyl

piqom pcVcsi

görögdinnye
kapható Vadady F. Sándor szent- 
györgy-utezai fiiszerüzletében, valamint a fő­

téri Papp-palotában,

kilónként 10 fillérért.
Viszont eladóknak árkedvezmény. "*V*

Finom ezukordinnyék.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim- 
nak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőig teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

másba hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jovote is

«fühl I1 jtllandö raktár: 

Községbirásko- 
dásí-, körjegyzői 

'halottkémi-, 
iskolai- és a róm. 
kath. lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.

JYiegrendelésre 
gyorsan és 

Ízlésesen készít 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek , tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

\'Al - í V : /ow,VX\í

„$zékelysé$“

SZÉKELYTANÜGY 
MaROS-TORDA
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kilója 
80 tillilOlll

Eredeti Singer varrógépeket
kizárólagosan csakis saját raktárunkban, 
(Agrár palota) kaphatók; más Vízietek­
ben csak használt és kifestett eredeti 
Singer gépeket árusítanak. 990 4- ■-’*>

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
zz r
ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
W ' szives tudomására juttatni, hogy üzletünket

szám alá
..................... .............—0“

Egyidejűié : bátrak vagyunk megemlítem, hogy araink
eddig is elismert legolcsóbb, szolid arak mellett árus‘tu"k' k j. és n6K rövid., szövött-, diszmü- 

A megnagyobbított üzlethelyiségben dús raktárt tartunk un
és játékárukban, valamint minden a bazár ker'köszönetét mondva, kérjük azt irántunk továbbra 

Az eddig tanúsított szives pártfogásért oszin Tdjes lisztelellel,
is megtartani. ' —

Bemenni bazar.

...ts/.erro. vagy a lem.:--.1.1' rO/.bni li|iViWi""L
__... - — — - — ■ ■ — ..I ■ . 1.ils Minden V( \ ki a Iiemvru bazárban i.. ..................................................... . —-=*.*+**, ***^*~t**f*tiss!.

á ...........  h. .hí.... . >»«....... ....-
l'ü-H lianenC nnki'.liségiikért 3 korona leriiendö meg.

YÁS*mwiwr1—nwnw 6ae*im(MB!»WWW9KBl.W.

281 Vr
-«-OK

Nyomatott Ádi zupád könyvnyomdájában Marott Vásárhelyt.


